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З перших днів повномасштабного вторгнення Росії в Україну у відповідь на 

небезпеку, що зростала, та з огляду на потребу в наданні невідкладної допомоги 

постраждалому населенню було створено спеціальний підрозділ поліції Донеччи-

ни під назвою «Білі янголи». Рустам Лукомський, представник підрозділу, роз-

повідає, що важкі зіткнення з початку повномасштабного вторгнення зумовили 

потребу виконання поліцією вже нефункціональних обов’язків, маючи під цим 

на увазі, що поліцейські стали одночасно і працівниками служби надзвичайних 

ситуацій, і швидкої допомоги, і служби евакуації [3]. Виконання таких напрямів 

роботи «Білими янголами» обґрунтовувалося ускладненням приїзду карет швид-

кої допомоги, співробітників ДСНС України, евакуаційних груп та вантажів з гу-

манітарною допомогою у прифронтові райони через інтенсивні ворожі обстріли. 

Головними цілями діяльності цього поліцейського підрозділу є забезпечен-

ня евакуації з прифронтових районів людей, зокрема і загиблих, надання медич-

ної допомоги пораненим, транспортування гуманітарної допомоги, а також фік-

сація воєнних злочинів, що вчинила армія РФ щодо мирного населення України. 

«Білі янголи» діють на територіях Херсонської, Харківської, Луганської та Доне-

цької областей, зокрема на Мар’їнському, Бахмутському, Великоновосілківсько-

му, Лиманському, Вугледарському та Авдіївському напрямах. 

Під час евакуації «Білі янголи» виконують важливу роботу з документуван-

ня російських воєнних злочинів. Вони детально фіксують порушення міжнарод-

ного гуманітарного та воєнного права, зокрема злочини проти мирного населен-

ня, як-от пошкодження цивільної інфраструктури, роблячи фотографії та відео-

записи, збираючи свідчення очевидців обстрілів та використовуючи інші методи 

документування, що можуть слугувати доказами у міжнародних судах [2]. До 

того ж поліцейські підрозділи поширюють цю інформацію через соціальні мере-

жі Національної поліції України та МВС України у Facebook та YouTube. Це дає 

змогу користувачам мережі бачити, в якому жахливому гуманітарному станови-

щі перебувають місцеві мешканці, особливо діти, люди похилого віку та особи з 

інвалідністю, які страждають від браку продовольства, медикаментів та питної 

води, перебуваючи під постійними ворожими обстрілами. Так, наприклад, 

14 жовтня 2023 р. російськими окупаційними військами з РСЗВ «Смерч» обстрі-

ляне селище Багатир у Донецькій області. Поліцейські з підрозділу «Білі янго-

ли» зафіксували пошкодження 20 будинків, а також церкви, школи, цивільних 

автомобілів та електромереж [5]. 

Із міста Авдіївки, однієї з найгарячіших точок на фронті, «Білі янголи» ви-

вели два літні подружжя та двох чоловіків у критичному стані. Під час евакуації 
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поліцейські знайшли тіло загиблого під завалами зруйнованого будинку. Серед 

евакуйованих була родина пенсіонерів, яка потрапила під обстріл, але дивом за-

лишилася живою. Ще одна літня пара також була евакуйована за проханням їх-

ньої доньки, і вони теж перебувають у безпеці. До того ж місцевого мешканця зі 

зламаною ногою було евакуйовано до медичного закладу для надання лікування. 

Ще одного чоловіка з важкою травмою було доставлено до лікарні. Він отримав 

поранення внаслідок авіаудару, але завдяки оперативним діям поліцейського екі-

пажу його стан стабілізувався. Отже, ризикуючи власними життями, поліцейські 

вивезли шістьох людей під загрозою обстрілів, зафіксувавши успішну евакуацію 

та весь жах, який спричинила війна мирному місту Авдіївці [1]. 

«Білі янголи» налагодили системну співпрацю з безпековими органами 

України та сприяють розслідуванню російських воєнних злочинів. Так, поліцей-

ський підрозділ, приїхавши до одного з населених пунктів поблизу Авдіївки з 

метою порятунку пораненого цивільного, на вулиці побачив і затримав чоловіка 

в російській військовій формі. «Білі янголи» встановили, що окупант був засу-

дженим у Росії за нанесення тяжких тілесних ушкоджень і прибув в Україну для 

участі в бойових діях, за що йому пообіцяли амністію. Після цього правоохорон-

ці доставили цю особу до спільної групи, в яку входять представники Національ-

ної поліції та Служби безпеки України та яка займається розслідуванням воєн-

них злочинів РФ [6]. За два роки з початку повномасштабного вторгнення слідчі 

Національної поліції, зокрема і за допомогою «Білих янголів», задокументували 

понад 113 тисяч воєнних злочинів, вчинених російськими військовослужбовця-

ми, що свідчить про масштаби порушень, із якими зіткнулися українські право-

охоронці. До того ж було розкрито 88 місць незаконного утримання громадян та 

затримано понад 2 400 осіб, пов’язаних з ворожими диверсійно-розвідувальними 

групами. Спеціальні підрозділи, зокрема і «Білі янголи», допомагали правоохорон-

ним органам фіксувати обстріли цивільної інфраструктури, здійснивши евакуа-

цію з небезпечних районів майже 10 тисяч осіб, включно з понад 2 200 дітей [7]. 

На 66-му Міжнародному Лейпцизькому фестивалі документального та ані-

маційного кіно у жовтні 2023 р. відбулася міжнародна прем’єра документальної 

стрічки «Білий янгол – кінець Мар’їнки», режисером якої став Арндт Гінцель. 

У фільмі йдеться про трагедію міста Мар’їнки та героїчну боротьбу поліцейських 

за порятунок життів його мешканців. Режисер зазначив, що фільм викликав над-

звичайно позитивну реакцію та овації серед європейських глядачів. «Моєю ме-

тою було показати простих людей, звичайних поліціянтів на війні, не окремих 

особистостей, а душу українського народу. Ми всі разом докладаємо зусиль, щоб 

Україну не забули і весь світ побачив терористичні акти Росії проти цивільного 

населення», – підкреслив Гінцель [4]. 

Начальник Головного управління Національної поліції в Донецькій області 

Руслан Осипенко зауважив: «Ця стрічка – свідчення російських злочинів проти 

цивільного населення, а також сили духу і людяності поліціянтів. Щиро дякую 

за нашу правдиву історію і за те, що розповідаєте її світу» [4]. Покази цих філь-

мів європейському суспільству допомагають привернути увагу міжнародної спіль-

ноти до російських воєнних злочинів в Україні, сприяють глобальному розумін-

ню природи російської агресії, її осуду. 
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Отже, діяльність поліцейських підрозділів «Білі янголи» в Україні має ваго-

ме значення не тільки для порятунку життів мешканців прифронтових районів, 

але й для документування російських воєнних злочинів, їх розслідування та пред-

ставлення міжнародній спільноті через соціальні мережі й міжнародні майданчи-

ки, як-от кінофестивалі. Діяльність «Білих янголів» допомагає гарантувати, що 

правда про події в Україні буде зафіксована і не забута, оскільки вони створю-

ють об’єктивні записи, які можуть бути основою для правових дій проти винних 

у скоєнні воєнних злочинів та джерелом для освіти населення у майбутньому. 

Такі поліцейські підрозділи відіграють важливу роль у збереженні історичної па-

м’яті про російсько-українську війну, зокрема прояви нескоренності та героїзму 

українського народу в боротьбі за свою свободу та незалежність. 
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Російська агресія проти України відчутно змінила геополітичну ситуацію в 

Європі та світі. Війна стала викликом не лише для військової сфери, але й для 

дипломатії. Україна як суб’єкт у цій геополітичній кризі змушена адаптувати 

свої дипломатичні методи до нових умов. Через це зростає роль дипломатії у ви-

рішенні конфліктів, підтриманні безпеки та стабільності у світі. 


